

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Гончарова Сергея Павловича на тему

«Стратегия развития предпринимательства в сфере юридических услуг»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности

08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

(по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

Современные социально-экономические условия требуют определенных корректив в деятельности всех институтов, и в первую очередь правоприменительной системы государства. Одним из перспективных направлений развития этой системы в условиях присущих современному обществу трансформаций является предпринимательство в сфере юридических услуг. Это обусловлено тем, что предпринимательство как экономический феномен всегда выступало носителем инноваций, отличалось высокой степенью адаптации к изменениям внешней среды, что позитивно сказывалось на экономике в целом. В настоящее время намечаются тенденции развития предпринимательства в сфере юридических услуг, однако при этом отсутствует обоснованная стратегия в данном направлении, учитывающая все реалии современной ситуации. Все это делает тему диссертационной работы актуальной и своевременной.

В диссертационной работе были рассмотрены теоретические положения предпринимательства в сфере юридических услуг; определена его роль в процессе становления правовой системы; обоснованы научно-методические основы развития предпринимательства и усовершенствованы концептуальные положения стратегии развития предпринимательства в сфере юридических услуг. Так же определены направления формирования корпоративной предпринимательской среды путем внедрения и поиска инновационных решений, связанных с цифровизацией юридических услуг как основы формирования стратегии развития предпринимательства в сфере юридических услуг; представлены научно-методические положения по разработке основных направлений стратегического планирования предпринимательства в сфере юридических услуг.

В работе представлены доказательства того, что в сфере юридических услуг предпринимательская деятельность имеет специфические особенности, которые нашли отражение в типологизации форм и видов данной деятельности. Усовершенствована классификация форм и видов предпринимательской деятельности. Предлагаются методические подходы к формированию организационно-управленческого компонента с целью развития корпоративного предпринимательства в условиях совершенствования инновационного стиля управления юридическими компаниями.

Научную ценность представляет предложенный научно-методический подход к оценке эффективности экономической составляющей развития предпринимательства в сфере юридических услуг на основе балльной оценки организационно-управленческого компонента в разрезе ситуационного изменения по шкале Лайкерта.


Содержание автореферата свидетельствует о том, что работа выполнена самостоятельно и носит законченный характер.

Количество опубликованных работ по теме диссертации является достаточным.

Однако к работе есть определенные замечания: так, в представленной на рисунке 5 структурно-логической схеме формирования направлений стратегического планирования предпринимательской деятельности в сфере юридических услуг, автор указывает на комплекс мероприятий SMART-управления, который целесообразно было раскрыть по тексту автореферата. Но данное замечание нельзя считать недостатком автореферата диссертационной работы.

В целом, исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод, что диссертационная работа является завершенным исследованием, имеет новизну, практическую значимость, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным работам, а ее автор - Гончаров Сергей Павлович - заслуживает присвоения научной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

*Я, Третьяк Марина Владимировна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Кандидат экономических наук  
по специальности 08.00.01 –  
Экономическая теория  
и история экономической мысли,  
преподаватель Государственного  
профессионального образовательного  
учреждения «Донецкий профессионально-  
педагогический колледж»  – Третьяк Марина Владимировна

83117, г. Донецк, ул. Текстильщиков, д.5

Тел.: 0714663756

ГПОУ «Донецкий профессионально-педагогический колледж»

E-mail организации: [director@dppc.ru](mailto:director@dppc.ru)

Site организации: <http://dppc.ru>

Подпись Третьяк Марины Владимировны заверяю:

И.о. директора





Гливка Г.В.

